



Simrishamns kommun informerar mars 2007

Redaktör: Marie Carlberg

Tfn: 0414-81 91 06 • Fax: 0414-81 97 00

E-post: marie.carlberg@simrishamn.se • www.simrishamn.se



Ungdomarna i Ungdomsrådet. Från vänster: Kim Schmidt, Ida Persson, Elin Stridsberg, Daniel Persson, Klara Holmberg, Kajsa Thörn, Veronica Lövall, Elisabet Björklund och Kaiza Stridsberg. Läs mer på sidan 17. Foto: Linus Lindell

Riv ut och spara

Kommunfullmäktige sammanträder

i Rådhusets sessionssal måndagen den 26 mars kl. 18. Kommuninvånare och andra intresserade hälsas välkomna att lyssna på sammanträdet som är offentligt. Poliskommissarie Leif Lindqvist inleder mötet med att bl.a. redovisa brottsstatistik för Simrishamns kommun jämfört med övriga kommuner inom närpolisområdet. Allmänhetens frågestund äger rum kl. 19 (längst till 20) på temat Bokslut 2006.

Alla är välkomna att ställa frågor till ledamöterna i kommunfullmäktige. Skriftliga frågor om den kommunala verksamheten kan också lämnas i förväg till Kommunledningskontoret, Stadshuset, Stortorget, 272 80 Simrishamn.

Den fullständiga kungörelsen finns på www.simrishamn.se, på Simrishamns bibliotek och Kommunledningskontoret. På Kommunledningskontoret finns också alla handlingar tillgängliga under kontorstid.

Hanna-Karin Persson, kommunsekreterare

Vad händer?

Turistbyrån vill veta vad som händer! För att komma med i Vad händer-tidningens påsknummer behöver vi få in informationen **senast den 12 mars**. Har ni konstutställning, filmvisning, loppis, musikunderhållning? Kom in med era evenemang så hjälper vi till att sprida informationen.

Ring in din information eller e-posta till turistbyrån, 0414-81 98 00 eller turistbyra@simrishamn.se.

Trädgård à la carte

2–10 juni med koncentration på helgen 2–3 juni äger Trädgård à la carte rum – ett nytt koncept för att profilera trädgårdsnäring och trädgårdar på Österlen. Därför efterlyser vi nu trädgårdsentreprenörer som vill vara med och delta i denna vecka med spännande arrangemang. Planera gärna årets trädgårds-highlight under denna vecka!

Elise Franzén,
turismkoordinator

Gala i Sydost

10 mars kl. 14.30 blir det Gala i Sydost i Korsavads-hallens A-hall. Medverkar gör Kulturskolans musikelever i samklang med musiklärare och elever från grannkommunerna. Gäst-artist är Little Mike. Skådespelare Boel Larsson är galans konferencier.

Biljetter kan förköpas på Korsavadshallen. Pris: vuxna 100 kr, barn och ungdomar t.o.m. skolår 9 20 kr. Pass för samtliga fem föreställningar i Sydöstra Skåne kostar 200 kr.



Simrishamns kommun informerar mars 2007

Redaktör: Marie Carlberg Tfn: 0414-81 91 06 • Fax: 0414-81 97 00 E-post: marie.carlberg@simrishamn.se • www.simrishamn.se

Nytt om hemsidan

Kommunens hemsida har uppmärksammats de senaste månaderna. I det ständiga förbättringsarbetet som styrs av användarna ska sidan nu förbättras ytterligare.

Stockholms stad, Uppsala-hem och Skånetrafiken (vin-naren).

Klarar tekniska krav

Som enda kommun i Skåne tillsammans med 196 andra

för att alla – oavsett operativsystem, webbläsare, plattform och eventuella funktionshinder – ska kunna använda och tillgodogöra sig informationen på en of-fentlig hemsida.

Genom att få uppgifter om vilka sidor som är mest/minst besökta, vilka ord som är de mest eftersökta i sökfunktionen, vilka sidor besökarna snabbt lämnar etc. kan vi fortlöpande anpassa hemsidan utifrån våra besökares behov och önskemål. Just nu

byggas om efter våra besökares önskemål. Menyn *Vem är du?* försvinner, eftersom den ger upphov till flera missförstånd och klagomål och kräver extraarbete för webbredaktörerna utan att ge besökarna ett mervärde. Den långa vänstermenyn kommer förmodligen till viss del att bli en toppmeny. Några huvudmenyer som sällan används kommer att bli undermenyer istället.



Simrishamn kom på plats 15 av 290 när Svenskt Näringsliv granskade hur kommunernas webbplatser redovisar kvaliteten inom skola, hemtjänst och äldreboende. Webbplatsen blev också nominerad till EpiServer Awards Bästa offentliga webb tillsammans med

svenska offentliga webbplatser (varav 15 kommuner) av sammanlagt 977 testade klarar www.simrishamn.se de tekniska specifikationer som finns för att hemsidan ska leva upp till 24-timmarswebbens krav på tillgängliga hemsidor. Kraven har tillkommit

Nyheter

Flera blanketter finns nu som pdf-filer, vilka kan fyllas i elektroniskt direkt på webben.

Ett nytt, lättanvänt statistikverktyg har köpts in för att vi som arbetar med webben ska kunna arbeta med ständiga förbättringar.

ser vi att sidor som har med boende och skola att göra ökar mest, varför vi kommer att försöka lyfta fram boende- och skolfrågorna tydligare.

Byggs om

Redan i vår kommer webben att till viss del

Några siffror

Sedan nya www.simrishamn.se lanserades den 8 juni har den till och med 4 mars haft totalt 433 294 besökare. Besöksantalet var högst under augusti och september och lägst i december. Siffran för januari är 36 000 besökare. I februari hade vi en uppgång till 50 000 besökare. De flesta besöker sidan kl. 10–16 men vi har också många besökare mellan kl. 20 och 24. Av dem som inte redan känner till adressen kommer de flesta besökarna via sökmotorn Google.

REA på Korsavad

Respekt – Egenansvar – Arbetsro är tre honnörsord i Korsavadsandan som personal, elever och föräldrar har arbetat med under höstterminen.

REA är sprunget ur behovet av att diskutera värdegrundsfrågor och revidera skolans nuvarande ordningsregler. Det är en långtgående process som ständigt uppdateras och aldrig upphör.

Vi började med att diskutera värdegrunden i personalgruppen och se-

dan förde vi diskussionen vidare i elevgrupperna. Därefter involverades föräldrarna vid ett Hem och Skola-möte. Det var glädjande att se personalrummet fyllas av så många klassföräldrar!

Före sportlovet hade varje klass från förskoleklass till år 9 ett klass- eller föräldramöte som fokuserade på Korsavadsandan. Detta följdes upp på Hem och Skola-mötet 5 mars, då klassombuden närvarade.

Syftet med Korsavadsandan är att vi ska få ett

manifest som ständigt är aktivt genom diskussioner och därmed alltid kan förändras. Varje ord – respekt, egenansvar, arbetsro – får en efterföljande text om vad det innebär och innehållet i den texten är kanske inte detsamma idag som om några månader. Alltså blir Korsavadsandan för alla – elever, personal, föräldrar – ett levande dokument i en föränderlig värld.

Finalplats för 8A

Klass 8A har placerat sig som en av de 16 bästa

klasserna i Skåne i tävlingen Teknikåttorna. Klassen har efter några extra tekniklektioner tagit sig till åttondelsfinal på Lunds Tekniska Högskola. Det var över 400 klasser och drygt 8 500 elever som deltog i år, så konkurrensen var hård.

Klassens lärare, Carina Jörmland, anmälde klassen eftersom hon anade att den hade goda möjligheter att klara av uttagningsfrågorna. Den 9 mars bär det av till Lund. Då håller vi tumarna för laget som utgörs av Hedda Hammar, Julia Nylander, Robin Svensson och Jonathan Lempinen.

*Gunilla Persson,
verksamhetsledare*

Barn- och ungdomskulturfestival i höst!

16–18 november planeras en stor barn- och ungdomskulturfestival i Simrishamn med omnejd. Har du eller din förening något kul att bidra med? Eller har du roliga idéer om vad festivalen skulle kunna innehålla? Kontakta då ungdomskulturutvecklare Linus Lindell, 0709-81 90 07, linus.lindell@simrishamn.se, eller kultursekretären Elisabeth Wikenhed, 0414-81 93 14, elisabeth.wikenhed@simrishamn.se.



Simrishamns kommun informerar mars 2007

Redaktör: Marie Carlberg Tfn: 0414-81 91 06 • Fax: 0414-81 97 00 E-post: marie.carlberg@simrishamn.se • www.simrishamn.se

Ungdomsöströstning 2007

I februari genomförde Ungdomsrådet och Bénka-dí sin tredje ungdomsöströstning.

Vecka sex röstade 585 av Simrishamns högstadies- och gymnasieelever på de åtta förslag som ungdomar själva lämnade in under hösten. 63 % av högstadies- eleverna röstade (jämfört med 53 % i fjol) och 27 % av gymnasieungdomarna (31 % i fjol). Det totala antalet ungdomar som röstade ökade något jämfört med i fjol (42,3 % jämfört med 40,3 %). Den 9 februari hölls valvaka med konsert och offentlig rösträkning. De tre vinnande förslagen som får 20 000 kronor vardera för att genomföras under 2007 är: Nattbio utomhus (mas-

Antalet röster:

Nattbio utomhus, 239
Stort LAN, 101
Hiphopfestival, 76
Danskurser och dansfestival, 58
En avslappnad helg, 46
Idolartist, 39
Ungdomskulturfestival, 18
Bokcirkel och vegetarisk matlagning, 6
Ogiltiga röster, 2

sivt jubel utbröt när det blev klart att förslaget vann!, Stort LAN* och Hiphopfestival.

Ungdomar genomför

De tre projekten kommer att arrangeras i demokratisk anda av alla ungdomar som vill delta. Personalen på Bénka-dí och Ung-

domsrådet kommer att ge stöd till varje arbetsgrupp vid behov. Målet är att varje projekt ska vara genomfört innan årets slut. Nu har Simrishamns ungdomar tydligt uttryckt sin vilja och vi hoppas att de får ett brett stöd för sina idéer!

Är du nyfiken på Bénka-dí kan du läsa mer på www.ungochgalen.nu eller kontakta oss på 0414-148 65 eller info@ungdomshus.simrishamn.se så skickar vi vår broschyr.

*Seth Selleck,
ungdomsamordnare*

**) Local Area Network, LAN, innebär att ett antal datoranvändare träffas för att koppla samman sina datorer. Syftet är oftast att gemensamt spela datorspel eller annat man kan göra med sin dator.*

Kulturpedagogiska enheten informerar

Kulturpedagogiska enheten är samlingsnamnet för Kulturskolan (f.d. Musikskolan) och Kulturgarantin i skolan.

Vi har pedagoger inom musik, film, konst, dans, litteratur och drama. Vi vill öka tillgängligheten och möjligheten för alla att ta del av Kulturskolan. Därför bygger vi efterhand ut verksamheten med aktiviteter i byarna. Barndans har startat i Kivik och bildkonstskola i Skillinge och Rörum. I höst fortsätter vi med film och drama i några byar. För att veta var intresse och behov finns är vi tacksamma för respons och intresseanmälningar!

Kulturgarantin i vår

Under våren har år 1 sett

filmen *Winkys hemlighet*, år 2 åker på konsert på Malmö Konserthus, år 3 ser teaterföreställningen *En märklig man*, år 4 möter en konstnär och ser skulpturer, år 5 har sett filmen *Mitt liv som hund* och år 6 ser ungdomsoperan *Dollys Beautyshop* med Malmö Operaverkstad. Kring samtliga aktiviteter arbetar lärare och elever även med kulturpedagoger. År 7-9 hade aktiviteter i höstas men har även haft SkolBio-föreställningar i vår.

Välkommen att kontakta Kulturskolan: assistent Birgitta Jönsson, 0414-81 96 01, birgitta.jonsson@simrishamn.se, Kulturgarantin i skolan: samordnare Anna-Carin Uggla, 0414-81 95 71, anna-carin.uggla@simrishamn.se.

Väx med VUX

Vuxenutbildningen Österlen erbjuder kurser på grundläggande och gymnasial nivå.

Behöver du läsa in några behörigheter? Vill du uppdatera äldre kunskaper? Vi bedriver både vanlig undervisning i Gärsnäs

och kurser på distans. För mer information besök oss på www.vuxosterlen.se eller titta in till oss på Lärcentra i Simrishamn.

Vi erbjuder

- Stort utbud av olika gymnasiekurser
- Kurser i datorkunskap,

webbdesign, bild/layout, datakörkortet ECDL m.m.

- Korta kurser i Word, Excel, PowerPoint, Internet och digital bildhantering
- Kurser i företagsekonomi, marknadsföring, rättskunskap, kommunikation m.m.
- Distanskurser
- Yrkesutbildningar

DU bestämmer NÄR, HUR och VAD du vill studera! Vi har kontinuerlig antagning och individuella lösningar

och skräddarsyr också uppdragsutbildningar för näringslivet. Vill du veta mer? Kontakta studievägledarna. Gärsnäs: Charles Svennergård, 0414-509 81, charles.svennergard@tomelilla.se. Tomelilla: Ingrid Nöstdal, 0417-180 97, ingrid.nostdal@tomelilla.se.

Lärcentra Österlen

Vid Stortorget ligger Lärcentra. Här erbjuder vi

vägledning, handledning, olika tester, individuella kortkurser inom data och möjlighet att ta datakörkortet ECDL. Du som studerar vid högskola/universitet kan studera "hemifrån" hos oss genom att utnyttja våra datorer och vår videokonferensutrustning! För mer information se www.larcentra.nu eller ring 0414-81 91 78.

Torsten Hultman, rektor

Ansvarsfull alkoholserving

En ny omgång av utbildningen Ansvarsfull alkoholserving äger rum 21, 22 och 26 mars i Simrishamn, Sjöbo och Tomelilla kommuner. Utbildningen pågår i två dagar och syftar till att minska serveringen till berusade gäster och underåriga samt minska det krogrelaterade våldet. Utbildningsomgången i höstas blev mycket uppskattad.

Utbildningen är ett led i ett lagförslag som innebär att serveringsansvariga måste ha godkänd utbildning för att få tillstånd att servera alkohol. Lagen förväntas träda i kraft den 1 juli. Kursen anordnas i samverkan med Länsstyrelsen, kommunernas alkoholhandläggare, Projekt Alkohol- och drogsamordnare, lokala krögare, närpolischef och vaktbologschef. För ytterligare information och anmälan, kontakta alkoholhandläggare Ann-Christine Bingåker, tfn 0414-81 90 00.

Helena Berlin och Pia Nyman, alkohol- och drogsamordnare

Qin och den kinesiska kulturens hjärta

Föredrag av Kinakännaren Cecilia Lindqvist måndag 12 mars klockan 19.15 på Galleri Valfisken, Järnvägsgatan 2 i Simrishamn.

Cecilia Lindqvist – författare, professor och fotograf – är en av Sveriges främsta kännare av Kinas kultur, historia och samhälle, två gånger belönad med Augustpriset, först för Tecknens rike (1989) och förra året för Qin, berättelsen om ett urgammalt musikinstrument och dess starka samband med djupa stråk i Kinas kultur. Fri entré. Välkommen! Arrangör: Österlengymnasiets Forskningsnät i samarbete med Simrishamns bibliotek

Österlengymnasiets Forskningsnät har som huvuduppgift att främja kontakt mellan skolan och forskarvärlden. Forskningsnätet stöds av Sparbanken Syds stiftelse.